
 

Protokoll der Ortsbeiratssitzung 

Ortsteil Erdpenhausen 

 

Ort DGH Beginn 19.10 Uhr Erstellt am 13.10.2021 

Datum 13.10.2021 Ende 20.15 Uhr Seitenzahl 2 

 

Protokollführer/in Ines Gehauf 

 

Anwesende Ortsbeiratsmitglieder Gäste 

Stephan Degenhardt BGM Jochen Schmidt 

Gerhard Pabst  

Friedhelm Diegel  

Ines Gehauf  

 

Tagesordnung: 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Grußwort und Informationen des Bürgermeisters 

3. Informationen des Ortsvorstehers 

4. Vorschläge für den Haushalt 2022 

5. Schneiden von Hecken und Feldgehölzen 2021 

6. Teilnahme am Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft 2022“ 

7. Verschiedenes 

 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Ortsvorsteher begrüßte, unter Berücksichtigung der Hygiene- und Abstandsregeln, die 
Ortsbeiratsmitglieder sowie die anwesenden Gäste zur Ortsbeiratssitzung. Es waren 4 
Ortsbeiratsmitglieder anwesend, somit konnte die Beschlussfähigkeit festgestellt werden. 
Matthias Leidebrand konnte wegen Krankheit nicht teilnehmen. Zu Form und Frist der 
Einladung gab es keine Einwände. 
 
Die Hinweisbekanntmachung wurde in der HNA veröffentlicht; die vollständige Tagesordnung 
wurde auf der Internet-Seite der Gemeinde Alheim bekanntgemacht. 
 
 
2.  Grußwort und Informationen des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Jochen Schmidt berichtete über den Besuch einer Delegation der 
Patengemeinde am letzten Wochenende. Zur 50-Jahr-Feier der Gemeinde Alheim im Jahr 
2022 wird ebenfalls eine Delegation aus Zandhoven erwartet. 
Der Heimat- und Freundschaftsbaum für Erdpenhausen ist eingetroffen und soll auf der Wiese 
unterhalb des Ortseingangs nach Hergershausen mittig eingepflanzt werden. 
Der Haushalt der Gemeinde soll bis zum Jahresende verabschiedet werden, die Planungen 
laufen bereits.  
 
3.  Informationen des Ortsvorstehers 
 
Das Dorffest zur Einweihung des Dorfplatzes war sehr gelungen und auch der neue Backofen 
hat seine Bewährungsprobe bestanden.  
Am Samstag, 6.11.2021, soll ab 9.00 Uhr ein Arbeitseinsatz im Dorf stattfinden.  



Friedhelm Diegel berichtete über die sehr gut ausgeführten Arbeiten an den Gräben in der 
Gemarkung Erdpenhausen, die vom Bauhof Alheim in Zusammenarbeit mit dem Bauhof 
Morschen durchgeführt wurden. Er mahnte jedoch an, dass die Verrohrungen an den 
Grundstückseinfahrten teilweise noch frei gemacht werden müssten. 
 
4. Vorschläge für den Haushalt 2022 
 

- Das Wasserablaufgitter oberhalb des Spielplatzes am Alheimerweg ist beschädigt und 
muss repariert werden.  

- Am Bach unterhalb der Staustufe (hinter dem Grundstück Hauptstraße 1) müssen 
Bäume geschnitten werden. 

- Im Ort sollen die Bordsteine an den Übergängen zur Straße abgesenkt werden, um die 
Barrierefreiheit zu verbessern. 

- Im Gassengraben oberhalb des Spielplatzes soll ein Damm zur Flutwasserrückhaltung 
aufgeschüttet werden. Dieses Projekt wurde in den letzten Jahren schon 
vorgeschlagen und soll erneut geprüft werden.  

 
Die Renovierung des DGH ist als Projekt in der Dorferneuerung für 2022 aufgenommen. Das 
offene WLAN am DGH wird von der Gemeinde gemeinsam mit anderen Ortsteilen auf 
Umsetzungsmöglichkeiten geprüft. 
 
5. Schneiden von Hecken und Feldgehölzen 2021 
 
Die Liste mit den zu bearbeitenden Abschnitten soll bis zum 15.11.2021 abgegeben werden. 

- Bereich an der Brücke vor der Steckmühle 
- Hühnerbergweg 
- Eichelbergweg 
- Mönchebornweg 
- Saalbergweg im oberen Bereich 

 
6. Teilnahme am Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft 2022“ 
 
Der Ortsbeirat beschloss die Teilnahme am nächsten Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ im 
Jahr 2022. Schwerpunkte sollen hier die Gestaltung des oberen Ortseinganges und die 
Erfassung und Pflege der Obstbäume in der Gemarkung sein.  
 

Stimmenzahl insg. Ja Nein Enthaltung 

4 4 0 0 

 
 
7. Verschiedenes 
 
Ines Gehauf regte an, die Einschaltzeiten der Straßenbeleuchtung anzupassen. Der Ortsbeirat 
ist dafür, die Beleuchtung ab 5 Uhr morgens einzuschalten und erst ab 0.30 Uhr 
auszuschalten.  
 
Am Sonntag, 7.11.2021, soll ein Backofen- und Brennholzfest im Rahmen der 
Klimaschutztage der Gemeinde Alheim stattfinden. Vorgesehen ist der Beginn gegen 11 Uhr 
und das Ende gegen 16 Uhr. Es gibt Pizza, Bratwurst, Getränke, Kaffee und Kuchen und dazu 
Vorträge/ Vorführungen zum Thema „Brennholz“. Es wird auch Brennholz in kleinen Mengen 
zum Kauf angeboten. 
 

 
gez. … Ines Gehauf    gez. …Stephan Degenhardt 
Schriftführer/in    Ortsvorsteher/in 


